

Вперед коммунизму

Орган издания Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 6-7 (1442-1443)

ЧЕТВЕРГ

21 января 1943 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

„Для тех, кто отправляется на фронт, как представители рабочих и крестьян, выбора быть не может. Их лозунг должен быть—смерть или победа“

В. И. Ленин, 1919 года.

Знамя Великого Ленина— знамя победы

Девятнадцатую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина мы отмечаем в грозной боевой обстановке войны. Все силы и помыслы нашего народа сейчас устремлены к тому, чтобы разгромить и полностью уничтожить наглого врага, вероломно посягнувшего на свободу, честь и независимость нашей отчизны.



Верная ленинским заветам, наша партия перестроила всю работу на боевой лад и превратила страну в единый военный лагерь.

По призыву товарища Сталина миллионы советских людей, не покладая рук, работают для обеспечения фронта всем необходимым, показывают примеры подлинно коммунистического отношения к труду. Мощной волной поднялось в нашей стране социалистическое соревнование, на могучую силу которого указал Ленин еще на заре советской власти. Миллионы бойцов тыла—стахановцев военного времени—во имя разгрома ненавистного врага показывают образцы высокой производительности труда. Неустанно повышая производительность труда, борясь за железную трудовую дисциплину, советские патриоты выполняют один из важнейших заветов Ленина, ибо—учил он—самым важным, самым главным условием победы нашего строя является высшая производительность труда, которая в конечном счете и должна решить успех нашей борьбы.

Немеркнущим светочем в веках сияет великое ленинское учение. В сокровищнице ленинизма, непрерывно обогащаемой гениальным продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным черпают трудящиеся силы и уверенность в победе. Ленин и Сталин вдохновляют наших людей на подвиги. Дух Ленина воплощен в славной большевистской партии. Свято чтя ленинские заветы, партия большевиков, как зеницу ока, бережет единство своих рядов, высоко держит и хранит в чистоте великое звание члена ленинско-сталинской партии. Ее монолитность, ее верность ленинскому учению обеспечило морально-политическое единство нашего народа, крепость и силу советского строя. Наша верность ленинскому учению, безграничная преданность и доверие советского народа гениальному продолжателю дела Ленина—великому Сталину обеспечивают нам победу.

Девятнадцать лет наша страна без Ленина, но Ленин жив в наших делах. Он жив в делах партии большевиков, в героических боях Красной Армии, в славных партизанах, в каждом советском человеке, в наших детях. Ленин живет в нашем великом вожде и учителе—товарище Сталине, под верховным командованием которого советский народ громит полчища германских захватчиков и окончательно раздавит немецко-фашистскую гадину.

Пусть же живет в веках Ленинизм!
Под знаменем Ленина—Сталина—вперед к победе!

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Участники совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области горячо приветствуют Вас, своего родного отца, друга и учителя.

Вступив в новый 1943 год, мы делимся с Вами итогами нашей работы и нашими планами на будущее. 1942 год прошел под знаком дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства. Колхозники и колхозницы Горьковской области в дни отечественной войны с немецкими захватчиками, сознавая свою ответственность за судьбу родины, работали с удвоенной и утроенной энергией. Преодолевая трудности военного времени, колхозы увеличили посевную площадь на 121 тысячу гектаров. Весенний сев был закончен на 18 дней, а уборка урожая на 30 дней раньше, чем в 1941 году. Государственный план урожайности по важнейшим сельскохозяйственным культурам перевыполнен. Зерна собрано в среднем по 12 центнеров с гектара, льноволокна—4,1 центнера, картофеля—110 центнеров. Многие колхозы получили стопудовый урожай хлеба, а отдельные мастера земледелия и того больше. Колхоз имени 17 стрелковой дивизии в Кстовском районе собрал 146 пудов зерна с гектара; бригада Александра Домнина в колхозе имени Свердлова Муромского района получила с гектара 195 пудов яровой пшеницы; звеньевая Анна Малафеева в колхозе «Искра» Ветлужского района взяла 64 пуда льноволокна с гектара. Таких примеров по нашей области много. Соблюдая первую колхозную заповедь, заботясь о доблестных бойцах Красной Армии, колхозы перевыполнили планы поставок государству хлеба, овощей и мяса. Хлеба в 1942 году сдано на 4.500.000 пудов больше, чем в 1941 году, овощей—на 1.800.000 пудов, картофеля—на 2.100.000 пудов, льноволокна на 187.000.

Государственный план увеличения поголовья продуктивного скота области перевыполнила. За год количество крупного рогатого скота в наших колхозах увеличилось на 31,2 проц., свиней—на 43,2 проц., овец—на 41,2 проц.

Мы сообщили Вам, товарищ Сталин, о 60.000.000 рублей, внесенных горьковской деревней на эскадрилью боевых самолетов имени Валерия Чкалова. Вдохновленные Вашим приветствием и благодарностью Красной Армии, колхозники и колхозницы дополнительно

собрали 43.000.000 рублей. В фонд Красной Армии сдано колхозниками из личных запасов свыше 100.000 пудов хлеба. Для Красной Армии по области собрано свыше 1.000.000 теплых вещей.

Докладывая Вам о результатах нашей работы, о нашей помощи фронту, мы далеки от мысли о том, что возможности наши мобилизованы полностью, что мы сделали все. Отнюдь нет. Сейчас только начинают разворачиваться во всю мощь резервы, заключенные в социалистическом колхозном строе.

Мы вносим предложение организовать социалистическое соревнование колхозов, МТС, совхозов и районов за высокий урожай 1943 года. 25-летие Рабоче-Крестьянской Красной Армии должно быть крупной вехой этого соревнования. Мы берем на себя следующие обязательства:

Ко Дню Красной Армии полностью подготовить семена, отремонтировать сельхозмашины и инвентарь в каждом колхозе; заготовить на удобрения 1.000.000 тонн торфа, 35.000 тонн золы и вывезти на поля не менее 3.000.000 тонн навоза; отремонтировать все трактора и сельхозмашины в МТС и совхозах не позднее 1 апреля, перевести к началу полевых работ не менее 1.000 тракторов на газогенераторное топливо; перевыполнить план подготовки трактористов и подготовить не менее 65.000 человек колхозных кадров массовых квалификаций, повысить урожайность сельскохозяйственных культур в 1943 году на 10 проц.; увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней—на 15 проц., овец—на 20 проц. Получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее чем 1.500 литров молока в год; настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку; добиться, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал за год не менее 275 трудовых дней.

Мы понимаем, что выполнение этих обязательств потребует от нас еще больше организованности, дисциплинированности и большей ответственности за свою работу. Сделаем все для того, чтобы выполнить обязательства и усилить помощь фронту.

ПРЕЗИДИУМ СОВЕЩАНИЯ:
Секретарь Горьковского обкома ВКП(б)
РОДИОНОВ.

г. Горький Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) товарищу РОДИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме первых 60 миллионов дополнительно 43 миллиона рублей на строительство эскадрилий самолетов,

сдавшим свыше 100 тысяч пудов хлеба и теплые вещи для Красной Армии,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.



В Центральном музее В.И. Ленина. В зале «Ленин в 1917—1918 г.»

Взносы на строительство самолета „Ковернинский кооператор“

Коллектив Семинского сельпо | На 20 января внесено 11 тысяч рублей на постройку самолета «Ковернинский кооператор». |
сбор средств на строительство |
вооружения для Красной Армии. |
ЕФИМОВА.

Извещение

21 января 1943 года, в 8 часов вечера, в помещении Дома культуры проходит траурное заседание исполкома райсовета и райкома ВКП(б), посвященное XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Вход по пригласительным билетам райкома ВКП(б).

РК ВКП(б)

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ЮЖНЕЕ ЛАДОЖСКОГО ОЗЕРА И ПРОРЫВ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших город Ленинград.

Наши войска имеют задачу — разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега реки Нева, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока, из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, завяли: город Шлиссельбург, крупные укрепленные пункты — Марьино, Московская Дубровка, Липка, рабочие поселки № № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станцию Синявино и станцию Подгорная.

Таким образом после семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены: 227, 96, 170, 61 пехотные дивизии немцев, 374 пехотный полк 207 пехот-

ной дивизии, 85 пехотный полк, 5 горно-стрелковой дивизии, 223 мотоотряд и частично 1 пехотная дивизия.

По неполным данным нашими войсками взято в плен 1261 солдат и офицеров.

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами: укрепленных узлов и блиндажей 470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов — 25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батарей противника.

Взяты следующие трофеи: орудий — 222, минометов — 178, пулеметов — 512, винтовок — 5020, 6 ствольных минометов — 4, танков — 26, бронемашин — 9, ручных гранат — 17 300, раций — 72, патронов — 2 миллиона 200 тысяч, снарядов — 22 тысячи, мин — 36 тысяч, автомашин — 150, лошадей — 1.050, повозок — 880, разных складов — 40

На поле боя оставлено более 13 тысяч трупов немецких солдат и офицеров

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта, под командованием генерал-полковника Говорова Л. А. и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии Мерецкова К. А.

Координацию действий обеих фронтов осуществляли представители Главной Ставки Верховного Главнокомандования маршалы Советского Союза тов. Жуков Г. К. и тов. Ворошилов К. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романовского В. З. и генерал-майора тов. Духанова М. П.

II

НАШИ ВОЙСКА НА ЮГЕ ЗАНЯЛИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СТАНЦИЮ КАМЕНСК, ГОРОДА ДИВНОЕ, ЧЕРКЕССК, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СТАНЦИЮ КАМЕНКА

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодорожную станцию Каменск и ведут бой в городе Каменск.

Войска южного фронта форсировали Мануч и овладели городом и железнодорожной станцией Дивное.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорож-

ную станцию Каменка. Город Острогоск блокирован нашими войсками. Количество пленных в районе Воронежского фронта к исходу 18 января увеличилось до 31 тысячи солдат и офицеров, из коих 22 тысячи венгров, 7 тысяч итальянцев и более 2 тысяч немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом Черкесск.

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ЮЖНЕЕ ВОРОНЕЖА

На днях наши войска, расположенные южнее ВОРОНЕЖА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось на трех направлениях: из районов СЕЛЯВНОЕ и ЩУЧЬЕ на юго-запад, из района БАНТЕМИРОВОА — на северо-запад и запад. Прорвав сильно укрепленную оборону противника в районе СЕЛЯВНОЕ протяжением 45 километров, в районе ЩУЧЬЕ протяжением 50 километров и в районе БАНТЕМИРОВОА протяжением 60 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 50—90 километров. Нашими войсками занято более 600 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел РОССОШЬ, районные центры и железнодорожные станции ОЛЬХОВАТКА, МИТРОФАНОВКА, ПУХОВО, районные центры — РЕПЬЕВКА, КРАСНОЕ, РОВЕНЬКИ, МАРКОВКА, КАМЕНКА, железнодорожные станции МЕЛОГОРЬЕ, РЫБАЛЬЧИНО, СОТНИЦКОЕ

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий противника, из них три дивизии немецких и шесть дивизий венгерских.

За три дня боев взято в плен 17.000 солдат и офицеров противника.

За это же время, по неполным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи:

танков — 75, орудий разных калибров — 800, минометов — 493, пулеметов — 1.200, винтовок — 14.000, автомашин — 520, тракторов — 130, повозок — 672, лошадей — 700, радиостанций — 21, снарядов — 350.000, патронов — свыше 5 миллионов, складов с боеприпасами, с нарядением и продовольствием — 70. Подсчет трофеев продолжается

УНИЧТОЖЕНО: танков — 135, орудий — 210, самолетов — 17.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Воронежского фронта под командованием генерал-лейтенанта тов. ГОЛИКОВА Ф. И. и Юго-Западного фронта под командованием генерал-полковника тов. ВАТУТИНА Н. Ф. Координацию действий обоих фронтов осуществлял представитель Ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковник тов. ВАСИЛЕВСКИЙ А. М.

В боях отличились войска генерал-майора тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-лейтенанта тов. ХАРИТОНОВА Ф. М., генерал-майора тов. ЗЫКОВА П. М., танковые соединения генерал-майора тов. РЫБАЛКО П. С. и кавалерийские соединения генерал-лейтенанта тов. СОКОЛОВА С. В.

II

ЛИКВИДАЦИЯ ОКРУЖЕННЫХ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА — БЛИЗИТСЯ К КОНЦУ

Как сообщало Советское Информбюро в «Итогах 6-недельного наступления наших войск на подступах Сталинграда», за время наступления с 19 ноября 1942 года, Красная Армия в краткий срок успешно провела труднейшую операцию, окружив плотным кольцом 22 дивизии противника в районе Сталинграда. В чис-

ле окруженных вражеских войск — три танковых, три моторизованных, пятнадцать пехотных и одна кавалерийская дивизия. Кроме того, были окружены три артиллерийских полка резерва Главного командования немецкой армии, четыре зенитных полка, один минометный полк

Окончание см. на 3-й стр.

Приказ Народного Комиссара Оборсны

15 января 1943 г. № 25 г. Москва

О введении новых знаков различия и об изменениях в форме одежды Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 6 января 1943 года «О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии», — приказываю:

- 1. Установить ношение погонов: полевых — военнослужащими в Действующей армии и личным составом частей, подготовляемых для отправки на фронт, повседневных — военнослужащими остальных частей и учреждений Красной Армии, а также при ношении парадной формы одежды.
- 2. Всему составу Красной Армии перейти на новые знаки различия — погоны в период с 1 по 15 февраля 1943 года.
- 3. Внести изменения в форму одежды личного состава Красной Армии, согласно описания.
- 4. Вести в действие «Правила ношения формы одежды личным составом Красной Армии».
- 5. Разрешать донашивание существующей формы одежды с новыми знаками различия впредь до очередных выдач обмундирования, согласно действующих сроков и норм снабжения.
- 6. Командирам частей и начальникам гарнизонов строго следить за соблюдением формы одежды и правильным ношением новых знаков различия.

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генерал-полковнику артиллерии Воронову Н. Н. военного звания Маршала артиллерии

Генерал-полковнику артиллерии Воронову Николаю Николаевичу присвоить военное звание Маршала артиллерии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль 18 января 1943 года.

В помощь изучающим агротехнику Как заготавливать верхушки картофеля

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом правительство и партия призывают умножить все пищевые и сырьевые ресурсы страны. В решении этой задачи большое значение имеет расширение посевных площадей картофеля.

Академик Лысенко предложил использовать в качестве посадочного материала верхушки клубней столового картофеля. В нашем районе заготовку их можно производить повседневно в столовых, в колхозах, в семьях рабочих, служащих.

Верхушки следует заготавливать исключительно от здоровых клубней. Здесь именно сосредоточено наибольшее количество жизнедеятельных глазков (почек). Срезаются верхушки толщиной в 1-1,5 см., весом в 10-12 граммов. В течение 2-3 суток им необходимо дать просохнуть в прохладном помещении при температуре около 5 градусов тепла. Для предварительной просушки насыпается слой в 10-15 см.

После легкого просушивания в хранилищах или подполье насыпаются кучи верхушек клубней по 1,5-2 центнера. При этом рекомендуется пересыпать их сухим песком или толченым углем. Температура в помещении должна сохраняться в 1-2 градуса тепла. Не реже одного раза в неделю кучки перемешиваются. Благодаря этому верхний слой не пересыхает, а нижний — не согревается. В случае обнаружения загнивающих клубней, их необходимо сейчас же удалять, во избежания заражения здоровых.

В таком состоянии верхушки очень хорошо сохраняются зк-

мой. Весной перед посевом их можно яровизировать на свету, закладывая в теплые, светлые помещения слоем в 8-10 сантиметров. Другое дело — верхушки, заготовленные весной с клубней с проросшими ростками. Они медленно образуют пробковый слой и при повышении температуры могут высохнуть и загнить. Такие верхушки яровизировать не следует.

Высаживать верхушки следует обязательно с внесением удобрения навоза или торфо-фекального компоста. Хорошо применять полное минеральное удобрение из расчета: суперфосфата — 4 центнера, фосфоритной муки — 6 центн., калийной соли — 3 центн., или печной золы — 10 центн. на га. Опыт передовых колхозников показывает, что совместное применение навоза и минеральных удобрений дает наивысший урожай.

Глубина посадки устанавливается в зависимости от качества почвы и семенного материала в пределах 8-12 см.

В деле получения высокого урожая огромное значение имеет правильный и проведенный во время уход за посевами. Немедленно, после посадки картофельное поле следует заборонить бороной с короткими зубьями, не допуская вытаскивания на поверхность семенного материала. При появлении всходов отдельных растений картофельное поле боронуется второй раз. Дальнейший уход заключается в 2-3 кратном окучивании.

При соблюдении всех этих агротехнических мероприятий можно быть уверенным, что урожай картофеля составит 100-150 и выше центнеров.

А. Емелина, гл. агроном райзо.

ЛИКВИДАЦИЯ ОКРУЖЕННЫХ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА — БЛИЗИТСЯ К КОНЦУ

Окончание

и четыре отдельных саперных батальона.

К моменту наступления наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда немецкие войска, действовавшие под Сталинградом, насчитывали с армейскими и корпусными тылами до 200—220 тысяч личного состава. С 23 ноября 1942 года эти войска находятся в полном окружении.

Еще до полного окружения немецко-фашистских войск под Сталинградом Красной Армией были полностью разгромлены 44, 376 и 384 немецкие дивизии, остатки которых находятся ныне среди окруженных вражеских войск. В последние недели наши войска систематическими бомбардировками с воздуха, мощных артиллерийским огнем и атаками наземных войск истребили большое количество солдат и офицеров из окруженной группировки противника.

Кроме того, будучи лишены путей подвоза продовольствия, окруженные немецко-фашистские войска оказались в катастрофическом состоянии. Окруженные немецкие солдаты получают всего по 100—150 граммов хлеба на день. В ряде окруженных гитлеровских частей уже съедены трупы дохлых лошадей. Попытка германского командования подбросить своим войскам продовольствие при помощи транспортной авиации провалилась. С 19 ноября по 10 января под Сталинградом сбито свыше 600 транспортных самолетов. От голода и истощения среди солдат распространяются эпидемические заболевания. Полевые госпитали давно уже не могут вместить всех раненых и больных. К тому же немецкие солдаты под Сталинградом не имеют зимней одежды. Число смертных случаев от обмороживания растет с каждым днем. По показаниям пленных, ежедневно умирает только от истощения и замерзает в поле 400—500 солдат, а всего немецкие войска, окруженные под Сталинградом, теряют не менее 1.500 солдат ежедневно.

В результате всего этого немецко-фашистские войска за время их окружения под Сталинградом понесли большие потери в людях. В настоящее время личный состав окруженных немецко-фашистских войск не превышает 70—80 тысяч человек.

Советское командование в лице представителя Ставки Верховного Главнокомандования Красной Армии генерал-полковника артиллерии Воронова Н. Н. и командующего войсками Донского фронта генерал-лейтенанта Рокоссовского Б. К., во избежание напрасного кровопролития, предъявило 8 января 1943 года следующий ультиматум командованию и всему офицерскому и рядовому составу окруженных под Сталинградом германских войск:

„Командующему шестой германской армией генерал-полковнику Паулюсу или его заместителю и всему офицерскому и рядовому составу окруженных германских войск под Сталинградом.

6 германская армия, соединения 4 танковой армии, и приданные им части усиления находятся в полном окружении с 23 ноября 1942 года.

Части Красной Армии окружили эту группу германских войск плотным кольцом. Все надежды на спасение ваших войск путем наступления германских войск с юго-запада не оправдались: спешившие вам на помощь германские войска разбиты частями Красной Армии и остатки этих войск отступают на Ростов.

Германская транспортная авиация, перевозящая вам голодную норму продовольствия, боеприпасов и горючего, в связи с успешным, стремительным продвижением Красной Армии вынуждена часто менять аэродромы и летать в расположение окруженных войск издалека. К тому же германская транспортная авиация несет огромные потери в самолетах и экипажах от русской авиации. Ее помощь окруженным войскам становится нереальной.

Положение ваших окруженных войск тяжелое, они испытывают голод, болезни и холод. Суровая русская зима только начинается. Сильные морозы, холодные ветры и метели еще впереди, а ваши солдаты не обеспечены зимним обмундированием и находятся в тяжелых антисанитарных условиях.

Вы, как командующий, и все офицеры окруженных войск отлично понимаете, что у вас нет никаких реальных возможностей прорвать кольцо окружения. Ваше положение безнадежное и дальнейшее сопротивление не имеет никакого смысла.

В условиях сложившейся для вас безвыходной обстановки, во избежание напрасного кровопролития, предлагаем вам принять следующие условия капитуляции: 1) всем германским окруженным войскам во главе с Вами и Вашим штабом прекратить сопротивление; 2) Вам организованно передать в наше распоряжение весь личный состав, воору-

жение, всю боевую технику и военное имущество в исправном состоянии.

Мы гарантируем всем прекратившим сопротивление офицерам и солдатам жизнь и безопасность, а после окончания войны возвращение в Германию или в любую страну, куда изъявят желание военнопленные.

Всему личному составу сдавшихся войск сохраняем военную форму, знаки различия и орден, личные вещи, ценности, а высшему офицерскому составу и холодное оружие.

Всем сдавшимся офицерам, унтер-офицерам и солдатам немедленно будет установлено нормальное питание.

Всем раненым, больным и обмороженным будет оказана медицинская помощь.

Ваш ответ ожидается к 10 часам 00 минут по московскому времени 9 января 1943 г. в письменном виде через лично Вами назначенного представителя, которому надлежит следовать в легковой машине с белым флагом по дороге на раз. Конный—ст. Котлубань. Ваш представитель будет встречен русскими доверенными командирами в районе „Б“ 0,5 км. юго-восточнее раз. 564 в 10 часов 00 минут 9 января 1943 года.

При отклонении Вами нашего предложения о капитуляции предупреждаем, что войска Красной Армии и Красного Воздушного флота будут вынуждены вести дело на уничтожение окруженных германских войск, а за их уничтожение Вы будете нести ответственность.

Представитель Ставки Верховного Главнокомандования Красной Армии генерал-полковник артиллерии—Воронов.

Командующий войсками Донского фронта генерал-лейтенант—РОКОССОВСКИЙ Б.

Командование немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом, отклонило ультиматум Советского командования.

Ввиду этого 10 января наши войска начали генеральную атаку окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск. За 7 дней напряженных боев наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-фашистских войск, продвинулись на отдельных направлениях на 20—35 километров и заняли важные укрепленные узлы обороны—МАРИНОВКА, АТАМАНСКИЙ, ЛАГЕРЬ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, БАРПОВКА, ЖИРНОКЛЕЕВКА, ГОСПИТОМНИК, СИНЕКОВСКИЙ, НОВЫЙ РОГАЧИК, СТАРЫЙ РОГАЧИК, ПЕСЧАНЫЙ БАРЬЕР, БЕРЕСЛАВСКИЙ, СКЛЯРОВ, РАКОТИНО, БРАЦОВ, ПЫБЕНКО, ЕЛХИ, АЛЕКСЕЕВКА, ПИТОМНИК, ДУБИНИН, МАЛАЯ РОССОШКА, ЗАПАДНОВКА, БОРОДИН, СОВХОЗ № 1, БАБУРКИН, НОВО-АЛЕКСЕЕВСКИЙ, ДМИТРИЕВКА, ПОЛТАВСКИЙ, ОТРВАНОВКА, СОЛОВЬЕВ и железнодорожные станции БАСАРИНО, БАРПОВСКАЯ, ПРУДВОЙ.

Разрушено нашей артиллерией и минометами за 7 дней наступления укрепленных узлов и блиндажей—1.526, прочно оборудованных наблюдательных пунктов 75 и уничтожено и подавлено в бою 317 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 565 квадратных километров.

За время наступления с 10 по 16 января наши войска захватили в плен 6.896 немецких солдат и офицеров.

За это же время ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—371, танков—514, орудий разного калибра—941, минометов—470, из них—шестиствольных 50, пулеметов—1.950, винтовок—16.308, автомашин—15.551, мотоциклов—1.387, тягачей и транспортеров—67, повозок с военным имуществом—1.408, радиостанций—54, бронепоездов—3, паровозов—10, вагонов—100, складов с боеприпасами и вооружением—63, а также большое количество снарядов, авиабомб, мин, гранат, винтовочных патронов и много другого военного имущества.

УНИЧТОЖЕНО: самолетов—75, танков—174, орудий разного калибра—416, минометов—140, пулеметов—769, автомашин—414, складов разных—9.

За семь дней боев противник потерял только убитыми свыше 25.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. РОКОССОВСКОГО Б. К. Организацией артиллерийского наступления руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковник артиллерии тов. ВОРОНОВ Н. Н.

В боях отличились войска—генерал-майора тов. ЧИСТЯКОВА И. М., генерал-майора тов. ТОЛБУХИНА Ф. И., генерал-лейтенанта тов. БАТОВА П. И., генерал-лейтенанта тов. ШУМИЛОВА М. С., генерал-майора тов. ГАЛАНИНА И. В., генерал-лейтенанта тов. ЧУЙКОВА В. И., генерал-майора тов. ЖАДОВА А. С. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Колхозники сельхозартель „Большевический труд“ (Купинский район, Новосибирская область) послали в подарок бойцам Красной Армии много теплых вещей своей работы.



На снимке: Старая колхозница, мать трех фронтовиков А. М. Лерникова прядет шерсть на чулки для посланки бойцам от имени колхоза. От себя лично она уже отправила 3 посылки в воинскую часть, где служат ее сыновья.

Соревнование имени XXV годовщины Красной Армии

Равняться по передовым колхозам

В Скоробогатовском сельсовете состоялось собрание актива, где обсуждался вопрос о соревновании имени XXV годовщины Красной Армии.

Главное внимание было обращено на подготовку к весеннему севу. Участники совещания взяли обязательство к 20 января полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. Закончить засыпу и сортирование семян к 25 января. Усилить заготовку и вывозку местных удобрений. Перенять опыт передовых колхозов Сухоносковского, Бутавского и Аганинского, которые заготовили каждый около 3 тонн золы и вывезли по 100 с лишним тонн навоза.

Г. Удалов, секретарь сельсовета.

Звенья ведут подготовку к севу

Колхозники Цыбинского колхоза, Ковернинского сельсовета, готовят достойную встречу XXV годовщине Красной Армии. Широко развернулось соревнование звеньев. Звенья Марии Никитичны Бушуевой и Анны Тимофеевны Розиной активно проводят сбор золы. Они взяли обяза-

тельство к 5 января собрать и свезти 10 тонн.

Проводится ремонт инвентаря. Предстоит отремонтировать 13 борон и 8 телег. Закончить эти работы колхозники решали к 1 февраля.

Т. Рахманова, депутат Ковернинского сельсовета.

Вывезено 600 возов навоза в поле

С большим подъемом проходит соревнование имени XXV годовщины Красной Армии в колхозе „Новая жизнь“, Ковернинского сельсовета. На поля вывезено 600 возов навоза. К 1 февраля колхозники взяли обязательство вывезти еще 400 возов. Звенья Пелагеи Кирьяновны Смирновой, Анны Егоровны Кудряшовой и Марии Петровны Сироткиной собрали по 5 центн. золы. Сейчас они борются за то, чтобы к 1 февраля заготовить еще по 5 центн. золы. Составляется агроплан. О. Заботина, председатель колхоза.

Лесорубы—соревнуются

Лесорубы и возчики при 3 процентах. Между рабочими-лесорубами и председателями колхозов и сельсоветов был подписан социалистический договор, направленный на успешное выполнение взятых обязательств. В течение 2 месяцев. Повысить производительность труда на 15

ПО РАЙОНУ

Курсы председателей колхозов

Курсы председателей колхозов открылись с 17 января. Занятия посещают более 30 человек. Программа курсов предусматривает изучение агротехники, механизации сельского хозяйства и основ животноводства. Слушатели курсов ежедневно информируются о положении на фронтах отечественной войны, о международной обстановке.

А Емелина.

Собрание жен начсостава Красной Армии

17 января состоялось районное собрание жен начсостава Красной Армии. С большим интересом был прослушан доклад на тему: „Новый порядок в Европе“.

Вечер самодеятельности

На днях состоялся платный вечер художественной самодеятельности, проведенный силами детей интернатов. Собранные средства дети передали в фонд обороны родины.

